



प्रिय विद्यार्थियो,

आशा है आप और आपका परिवार स्वस्थ होंगे। जैसा कि आप जानते हैं, दुनिया भर में कोरोना महामारी का प्रकोप पूरे विश्व के लिए एक चुनौती बन चुका है। संकट की इस घड़ी में भारत सरकार द्वारा घोषित 21 दिनों के लॉकडाउन की पालना करना प्रत्येक नागरिक की जिम्मेदारी है, और साथ ही लॉकडाउन के इस समय का सदुपयोग करना भी हम सभी का दायित्व है। आने वाली परीक्षाओं के लिए स्वयं को घर पर ही तैयार करने की आवश्यकता है।

इस दायित्व को ध्यान में रखते हुए लाचू कॉलेज परिवार के सभी शिक्षकगण आपको स्टडी मेटेरियल समय समय पर उपलब्ध करवा रहे हैं। यह स्टडी मेटेरियल आपको कॉलेज की वेबसाइट पर, गूगल ड्राइव पर और व्हाट्सएप के ग्रुप के माध्यम से प्राप्त हो रहा है। इस स्टडी मेटेरियल का को ध्यानपूर्वक पढ़ें, इसका पूरा उपयोग करें।

CIA II का संचालन असाइनमेंट के रूप में करवाया जायेगा। ये असाइनमेंट 2 अप्रैल 2020 को कॉलेज की वेबसाइट/गूगल ड्राइव पर उपलब्ध होंगे। प्रत्येक विद्यार्थी को ये असाइनमेंट हस्तलिखित रूप में पूर्ण कर 16 अप्रैल 2020 को कॉलेज खुलने पर अपने सम्बंधित शिक्षक को जमा करवाना होगा। यदि सरकार द्वारा लॉकडाउन की अवधि बढ़ाई जाती है तो यह तिथि स्वतः आगे बढ़ जाएगी।

एण्ड सेमेस्टर एग्जाम (ESE) के लिए आप स्वयं को और बेहतर रूप से तैयार कर सकें, इसलिए प्रत्येक विषय/पेपर से अपलोड किये गए स्टडी मेटेरियल पर आधारित असाइनमेंट के रूप में कुछ अभ्यास प्रश्न अपलोड किये जायेंगे। इनके उत्तर आपको विषय/पेपर वार अलग-अलग लिखने हैं। इन्हें आपको कॉलेज के खुलने पर अपने सम्बंधित शिक्षक को प्रस्तुत करना होगा।

एण्ड सेमेस्टर एग्जाम (ESE) में आपको बेहतर तैयार करने के क्रम में, प्रत्येक विषय/पेपर का एक क्वेश्चन बैंक वेब साइट/गूगल ड्राइव पर 10 अप्रैल 2020 से उपलब्ध रहेगा, जिसमे प्रत्येक यूनिट से प्रश्न के स्वरूप के आधार प्रश्न दिए हुए होंगे।

आने वाले दिनों में पढ़ाई पर नियमित ध्यान देना बहुत आवश्यक है, पढ़ाई करते रहें, जो भी सन्देह हों, अपने सम्बंधित विषय के अध्यापक से पूछते रहें, व्हाट्सएप ग्रुप पर अथवा सीधा फोन करके आप अपनी शंकाओं का समाधान प्राप्त कर सकते हैं।

किसी भी समस्या के लिए मुझसे / आपकी कक्षा / विषय शिक्षक से संपर्क करने में संकोच न करें।

घर पर ही रहें, प्रसन्न रहें, स्वस्थ रहें तथा अपना और परिजनों का ध्यान रखें।

प्रो राजीव माथुर
प्राचार्य